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Méthodologie

L’enquête a été réalisée en ligne auprès d’un échantillon de 1200 personnes représentatif de la population de France 
métropolitaine âgée de 18 à 34 ans. 

La représentativité a été établie suivant la méthode des quotas selon les critères suivants : âge, sexe, région et taille de 
l’agglomération de résidence, et catégorie socioprofessionnelle.

Un suréchantillonnage a été réalisé auprès de jeunes de cette classe d’âge, exerçant une activité professionnelle (hors 
job étudiant), résidant au sein de communes urbaines et sans enfant, population « cible » pour Greenpeace au regard 
de ses pratiques de voyage. Nous avons ainsi obtenu 506 répondant·e·s dans la population cible. Des zooms 
sur les réponses de ces 506 répondant·e·s, appelés « cœur de cible » sont présentés dans ce rapport. Le cœur 
de cible est représenté par le sigle suivant : 

A l’issue du terrain de l’enquête, les données ont été redressées au niveau national sur l’ensemble des critères ayant 
servi de quotas. 

Les données présentées dans ce rapport sont issues d’une enquête réalisée en ligne 
par L’ObSoCo sur le panel de Respondi et Bilendi du 17 décembre 2022 au 2 
janvier 2023.
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Méthodologie

Chaque chiffre produit lors d’une enquête est soumis à un intervalle de confiance, une « marge d’erreur » potentielle 
lorsque l’on souhaite extrapoler le résultat de l’enquête à l’ensemble de la population étudiée.

Pour un résultat de 2% mesuré sur auprès d’un échantillon de 1200 personnes, l’intervalle de confiance est de 0,8 
points. Cela signifie que le résultat « réel » au sein de la population étudiée est compris entre 1,2% et 2,8%. Pour le 
même échantillon, quand on obtient un résultat de 50%, l’intervalle de confiance est de 2,8 points – soit un résultat 
« réel » compris entre 47,2% et 52,8%.

L’intervalle de confiance
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Résultats % 2 3 5 6 8 10 13 15 20 25 28 30 35 40 45 50

Intervalle de 
confiance 0.8 1.0 1.2 1.3 1.5 1.7 1.9 2.0 2.3 2.5 2.5 2.6 2.7 2.8 2.8 2.8

Résultats % 98 97 95 94 92 90 87 85 80 75 72 70 65 60 55 50
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Sensibilité aux enjeux 
environnementaux
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Concernant l’écologie et les questions environnementales (pollution, réchauffement climatique, épuisement des ressources 
naturelles, de la biodiversité... ), quelle est la proposition qui correspond le mieux à ce que vous pensez ? 
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

SE N SI B I L I T É  AUX  E N J E UX  E N V I RO N N E M E N TAUX

Large consensus  sur  l ’urgence d’adresser  les  quest ions  environnementa les
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32%

48%

13%

5% 3%
30%

49%

12%

4% 4%

Ensemble jeunes Cœur de cible

Les propos alarmistes sur l'écologie et 
l'environnement sont de la 
manipulation de l'opinion de la part 
de ceux qui y ont des intérêts

La situation est alarmante, nous avons 
trop tardé à réagir et nous allons droit 
à la catastrophe

La situation est très préoccupante et il 
est urgent d'agir

La situation est préoccupante mais 
nous encore le temps de trouver des 
solutions

Vous avez des doutes quant à la 
gravité de la situation, vous n'arrivez 
pas à vous faire une véritable opinion 
sur le sujet

36%

47%

11%
4%2%

30%

48%

13%

5% 4%

2022

2021

2022

2021

79% 
des jeunes estiment que la situation 
est très préoccupante à alarmante

78% 
du cœur de cible estiment que la situation est 

très préoccupante à alarmante
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On parle beaucoup de l’impact de nos modes de vie contemporains sur l’environnement et le climat. 
Vous-même, pensez-vous qu’il faudrait modifier nos modes de vie ? 

SE N SI B I L I T É  AUX  E N J E UX  E N V I RO N N E M E N TAUX

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

Une grande major i té  des  jeunes  reconnais sen t  la  nécess i té  de modif ier  en 
profondeur  nos  modes de v ie,  en recul  chez le  cœur  de c ib le

7

26%

50%

19%

3%3% 25%

48%

20%

4%2%

Ensemble jeunes Cœur de cible

Non, il ne faut rien changer

Oui, une modification radicale est 
nécessaire

Oui, des changements importants 
doivent être réalisés

Oui, quelques changements

Non, seuls de légers ajustements 
seraient suffisants

29%

51%

15%
3% 27%

46%

21%

5%2%

2022

2021

2022

2021

73% 
des jeunes estiment que des changements importants 

dans nos modes de vie doivent être opérés

73% 
du cœur de cible estiment que des changements 

importants dans nos modes de vie doivent être opérés
-7pts vs 2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

2% 1% 1%
4%

5% 17% 20% 25% 17% 4% 5%2%
1% 1%

3%
6% 17% 20% 25% 16% 5% 5%

0
Pas du tout

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Tout à fait

Veuillez donner une note de 0 à 10 exprimant dans quelle mesure vous avez intégré la protection de l’environnement dans vos 
comportements de consommation
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

SE N SI B I L I T É  AUX  E N J E UX  E N V I RO N N E M E N TAUX

Malgré une consc ience de l ’urgence c l imat ique,  la  protect ion de l ’environnement  
es t  encore fa iblement  in tégrée à la  consommat ion des  jeunes,  s table vs  2021
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Intégration très faible
(notes de 0 à 4)

Intégration assez faible
(notes de 5 à 6)

Intégration assez forte
(notes de 7 à 8)

Intégration très forte
(notes de 9 à 10) Moyenne

6,3
6,3

13%
= vs 2021

12% + 1pt 41%  -6pts 9% -2pts

8%
-2pts vs 2021

37%
+2pts vs 2021

41%
-1pt vs 2021

37%  +7pts
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33% 4% 8% 9% 7% 14% 9% 8% 5% 2% 2%
33% 5% 8% 11% 4% 15% 9% 7% 4% 1% 2%

0
Aucune
pression

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Très forte
pression

Dans quelle mesure ressentez-vous une pression de la part de votre entourage (amis, collègues, voisins…) vous incitant à 
adopter des comportements de consommation et des modes de vie responsables ? 
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506
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SE N SI B I L I T É  AUX  E N J E UX  E N V I RO N N E M E N TAUX

Pas ou peu de press ion de l ’entourage quant  aux compor tements  de 
consommat ion des  jeunes
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60%
-2pts vs 2021

61% -2pts 11% -2pts 3% +1pt

4%
-1pt vs 2021

24%
+3pts vs 2021

13%
+1pt vs 2021

25% +3pts

Pression très faible
(notes de 0 à 4)

Pression assez faible
(notes de 5 à 6)

Pression assez forte
(notes de 7 à 8)

Pression très forte
(notes de 9 à 10)
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Selon vous, quels sont les deux postes de consommation individuelle qui participent le plus au dérèglement climatique ?

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

SE N SI B I L I T É  AUX  E N J E UX  E N V I RO N N E M E N TAUX

Seuls  25% des jeunes  cons idèrent  l ’avion comme poste  de consommat ion 
indiv idue l le  ayant  le  p lus  d’ impact  sur  le  dérèglement  c l imat ique
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-6pts

+6pts

-1pt

+3pts

-5pts

=

+1pt

+1pt

=

+2pts

évol. total 
vs 2021

Les emballages et les déchets

Les déplacements du quotidien en voiture

Les déplacements en avion pour les vacances

La consommation d'électricité et le chauffage

La consommation de biens manufacturés

La consommation de viande et de produits laitiers

La consommation de produits tropicaux ou hors saison

Les applications numériques

Le e-commerce

Autre

22%

16%

13%

13%

11%

8%

5%

4%

5%

2%

12%

17%

10%

13%

10%

9%

8%

10%

9%

2%

34%

33%

23%

26%

21%

18%

14%

14%

14%

4%

21%

14%

14%

14%

10%

8%

5%

5%

6%

2%

16%

17%

10%

11%

11%

9%

9%

9%

7%

1%

37%

31%

25%

25%

21%

18%

14%

14%

13%

3%

-4pts

-2pts

+2pts

+2pts

+1pt

+1pt

+1pt

+1pt

+2pts

-1pt

évol. total 
vs 2021

Ensemble jeunes Cœur de cibleEn 1er TotalEn 2ème

10



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

8%

14%

23%

21%

20%

23%

20%

21%

27%

22%

24%

16%

68%

60%

39%

41%

37%

42%

3%

4%

8%

13%

15%

17%

96%

94%

89%

84%

81%

81%

11%

20%

23%

25%

20%

23%

18%

18%

27%

21%

24%

17%

67%

54%

39%

39%

38%

38%

3%

5%

3%

3%

5%

7%

12%

14%

18%

95%

93%

89%

85%

81%

78%

Le tri, le recyclage

L'énergie

La consommation

L'alimentation

Le tourisme, les voyages

Les transports et déplacements quotidiens

Plus spécifiquement, dans chacun des domaines suivants, pourriez-vous agir afin de limiter leur impact sur l’environnement ?

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

SE N SI B I L I T É  AUX  E N J E UX  E N V I RO N N E M E N TAUX

4 jeunes  sur  5 prêts  à agir  sur  le  tour isme et  les  voyages pour  l imi ter  leur  impact  
environnementa l

11

Non, vous ne pourriez pas Oui, mais difficilement Oui, facilement Oui, vous le faites déjàVous ne savez pas Total ‘Oui’

Évol. vs 2021
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=

-1pt

+1pt

-1pt

-3pts

-4pts

-2pts

-5pts

=

-1pt

-1pt

=



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Rapport aux vacances et 
au tourisme

12
Retour au sommaire
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Si vous disposiez d’une baguette magique vous rendant totalement libre de vivre vos vacances idéales, que rechercheriez-vous 
en priorité ?
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

RAP P O RT  AUX  VACAN CE S E T  AU TO URI SM E

Les  vacances  idéales  :  les  proches,  le  sole i l  e t  les  découver tes

13

16%

18%

16%

11%

5%

8%

7%

6%

6%

6%

14%

11%

12%

13%

10%

11%

7%

8%

7%

7%

31%

30%

28%

24%

15%

18%

14%

14%

14%

13%

20%

18%

13%

12%

8%

7%

6%

6%

4%

5%

13%

13%

12%

11%

11%

9%

8%

8%

8%

6%

33%

31%

25%

23%

19%

16%

15%

14%

12%

11%

Ensemble jeunes Cœur de cibleEn 1er TotalEn 2ème

Disposer d'une maison de famille, passer du temps avec vos proches

Aller à la mer, profiter du soleil

Aller à la rencontre de cultures très différentes de la votre

Vivre au contact de la nature

Ne rien faire, vous reposer

La fête, les amis…

Pratiquer intensivement des activités culturelles

Séjourner dans le luxe d'un palace ou d'un château

Pratiquer intensivement des activités sportives

Prendre le temps de la réflexion, de la méditation
13
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Quelque part en France en dehors 
de votre région

Ensemble 33% +3pts vs 2021

 33% +4pts vs 2021

Et quel serait, pour vous, le lieu de vacances idéal ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

RAP P O RT  AUX  VACAN CE S E T  AU TO URI SM E

La France (progress ion pour  le  cœur  de c ib le)  e t  les  pays  l imi t rophes res tent  en 
tê te  pour  les  vacances  idéales  des  jeunes

Dans un pays éloigné géographiquement 
et culturellement de la France

Ensemble  32% -4pts vs 2021

34% -2pts vs 2021

Dans un pays éloigné mais proche 
culturellement de la France

Ensemble  13% +2pts vs 2021

13% +3pts vs 2021

Dans un pays voisin

Ensemble 15% +1pt vs 2021

 14%  -2pts vs 2021

Dans la région dans laquelle vous habitez

Ensemble 7% -2pts vs 2021

 7% -2pts vs 2021

Destinations lointaines
45% Ensemble 47% Cœur de cible

En France ou pays limitrophe
55% Ensemble 54% Cœur de cible
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-2pts vs 2021 +1pt vs 2021 = vs 2021 = vs 2021
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Où trouvez-vous l’inspiration pour vos destinations de vacances ?

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

RAP P O RT  AUX  VACAN CE S E T  AU TO URI SM E

Le bouche à orei l le,  premier  vecteur  de recommandat ion de dest inat ions

20%

15%

15%

11%

10%

8%

8%

5%

3%

3%

3%

21%

13%

13%

11%

10%

8%

9%

6%

5%

2%

2%

41%

28%

28%

22%

20%

15%

17%

11%

8%

4%

5%

20%

17%

12%

12%

10%

8%

5%

6%

4%

3%

3%

19%

12%

15%

12%

10%

8%

8%

6%

5%

3%

3%

39%

29%

27%

24%

20%

16%

14%

12%

8%

6%

5%

Ensemble jeunes Cœur de cibleEn 1er TotalEn 2ème

Via les témoignages de votre entourage

En fonction de vos souvenirs, vos expériences de voyage passées

Dans des reportages, des documentaires, des émissions

En comparant les prix des billets pour différentes destinations

Sur les réseaux sociaux, témoignages d’influenceurs, blogueurs

Sur les réseaux sociaux, pages spé. conseils, groupes de voyageurs

Dans les guides et livres de voyage

Dans des films, des séries

Via les publicités des agences de voyages ou compagnies de 
transport

Autre

Dans la presse, les magazines 15

16%17%34%

Tous réseaux sociaux

16% 18% 34%

Tous réseaux sociaux
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Pratiques de voyage
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Pratiques de voyage

Week-ends

Retour au sommaire
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A quelle fréquence en moyenne partez-vous en week-end (2 à 4 jours) hors voyages professionnels et visites à la famille ?
Lorsque vous partez en week-end (2 à 4 jours), où allez-vous le plus souvent ?
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

Près  d’un t iers  des  jeunes  par tent  en week-end au moins  3x/an,  le  p lus  souvent  
en France métropol i ta ine

77% 10% 87%

79% 9% 88%

En France 
métropolitaine

En Europe, dans les pays 
limitrophes à la France

Sur d’autres continents ou 
dans les DOM TOM

En Europe éloignée 
(hors pays limitrophes)

Ensemble

Ensemble

Ensemble

Ensemble

4% 11%

18%

35%

14%

19%

4% 8%

18%

30%

16%

24%

En
se

m
bl

e 
je

un
es

Cœ
ur

 d
e 

cib
le

6 à 10x/an

Moins de 1x/an

1x/an

2 à 3x/an

3 à 5x/an

Plus de 10x/an
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En 1er TotalEn 2ème

13% 19% 8% 12%

14% 55% 69%

12% 17% 6% 11%

11% 60% 71%

3x/an ou +
30%

3x/an ou +
33%
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14%

12%

8%

12%

5%

10%

5%

10%

7%

8%

4%

4%

12%

13%

11%

12%

10%

7%

8%

4%

7%

6%

4%

4%

13%

10%

13%

10%

8%

6%

11%

4%

5%

5%

7%

3%

39%

35%

32%

34%

23%

23%

25%

18%

19%

18%

15%

11%

16%

11%

9%

10%

8%

9%

6%

11%

6%

7%

3%

4%

14%

11%

11%

12%

9%

8%

8%

5%

6%

5%

4%

4%

13%

10%

12%

8%

9%

8%

8%

5%

6%

5%

7%

3%

43%

33%

32%

31%

26%

25%

21%

20%

18%

17%

14%

11%

Lorsque vous choisissez votre voyage pour partir en week-end (2 à 4 jours), quels critères entrent en compte pour déterminer 
votre destination ?
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

Le coût  du t ra jet,  premier  cr i tère de choix de la  des t inat ion,  devant  les  act iv i tés  
à voir  ou à fa ire  sur  p lace

Ensemble jeunes Cœur de cible

Le coût du trajet

La nature, les paysages

Les activités à faire sur place 

Le climat, la météo

La durée du trajet

La distance (destination proche)

Les visites culturelles à faire sur place 

La présence de proches (famille, amis)

La facilité d’accès, de déplacement sur place

La distance (destination lointaine)

La gastronomie locale

Les modes de transports disponibles

En 1er TotalEn 2ème En 3ème
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34%

14% 16%
6% 7% 7% 7% 5% 3%

21%

23%
14%

13% 9% 6% 5%
4%

3%

13%

17%

14%

13%
12%

8% 7%
4% 7%

68%

54%

44%

33%
29%

21% 19%
14% 13%

Le coût Le temps de trajet La simplicité (trajet
direct)

Le confort L’accessibilité La sécurité La flexibilité Les services
disponibles

L’empreinte carbone 
générée

34%

12% 14%
9% 7% 8% 6% 5% 4%

20%

20% 12%
15%

10% 8%
5% 5% 4%

13%

15%
16%

13%

9% 8%
6% 6% 7%

67%

47%
43%

37%

26% 24%

16% 16% 15%

Le coût Le temps de trajet La simplicité (trajet
direct)

Le confort L’accessibilité La sécurité La flexibilité Les services
disponibles

L’empreinte carbone 
générée

Lorsque vous choisissez votre mode de transport pour partir en week-end (2 à 4 jours), sur quels critères vous basez-vous ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

Les  jeunes  sont  pr inc ipa lement  sens ib les  au coût  dans le  choix du mode de t ranspor t  
pour  les  dépar ts  en week-ends

20

En 1er TotalEn 2ème En 3ème

.  ensemble ens ens ens ens ens ens ens ens

Le coût Le temps de trajet La simplicité 
(trajet direct)

Le confort L’accessibilité La sécurité La flexibilité Les services 
disponibles

L’empreinte CO2, 
la pollution
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Et par rapport à il y a trois ans, comment a évolué votre usage des modes de transport suivants pour partir en week-end (2 à 4 
jours) ? 
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

21

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

Un usage de l ’avion en baisse pour  par t i r  en week-end,  au prof i t  de la  voi ture 
du foyer

21

Augmenté Resté stable Diminué Avez arrêté de 
l'utiliser Jamais utilisé* Solde 

d’évolution*

Ens Ens Ens Ens Ens Ens

Une voiture de votre foyer 26% 23% 47% 48% 15% 13% 3% 4% 10% 12% + 8 + 6

Le covoiturage 17% 22% 23% 25% 7% 8% 7% 6% 46% 40% + 3 + 8

Le train 24% 25% 31% 36% 12% 13% 9% 7% 25% 19% + 3 + 5

Une voiture en location 11% 9% 19% 21% 8% 7% 5% 5% 58% 58% - 2 - 3

Le car 15% 14% 21% 24% 11% 10% 10% 10% 43% 24% - 6 - 6

L'avion 12% 12% 29% 36% 15% 15% 7% 6% 37% 31% -10 - 9

*Jamais utilisé ou il y a très longtemps
Solde d’évolution = « augmenté » - (« diminué » + « arrêté »)



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Pourquoi avez-vous réduit / arrêté vos déplacements en avion ? 

Base personnes  ayant  rédu i t  ou  arrêté de prendre l ’av ion,  n=270

22

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

La pol lu t ion générée par  les  déplacements  en avion,  mot i f  d’arrêt  de l ’usage en 
for te  hausse

22

37%

25% 22%
14%

2%

Pas eu d'occasions Privilégie des
modes de dépl.
moins polluants

D'autres modes de
transport étaient

plus adaptés

Privilégie des
modes de dépl.
moins couteux

Autres raisons

44%

25%
19%

9%
3%

Moins d'occasions D'autres modes de
transport étaient

plus adaptés

Privilégie des
modes de dépl.
moins polluants

Privilégie des
modes de dépl.
moins couteux

Autres raisons

Motifs d’arrêt des déplacements en avion pour partir en week-endsMotifs de réduction des déplacements en avion pour partir en week-ends

-12pts vs 2021 +7pts vs 2021 +4pts vs 2021 +2pts vs 2021 -4pts vs 2021 -13pts vs 2021 +11pts vs 2021 -1pt vs 2021 +4pts vs 2021 -2pts vs 2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Connaissez-vous le terme « city trip » ?
Le terme « city -trip » est un anglicisme qui désigne un court voyage dans une grande ville, généralement le temps d’un week-end 
(2 à 4 jours) en France à l’étranger. A quelle fréquence partez-vous en « city -trip » ?
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

23

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

Malgré une notor ié té  du terme peu é levée,  les  c i t y- t r ips  sont  une prat ique plutôt  
répandue chez les  jeunes

3% 8%

23%

15%14%

37%

3%
9%

28%

17%

13%

30%

Cœur de cible

3 à 5 fois par an

Jamais

Moins d’1 fois par an

1 fois par an

2 à 3 fois par an

Plus de 5 fois par an

Ensemble jeunes

17% des jeunes 
connaissent le terme 
« city trip »

22% parmi le cœur 
de cible

34% 
des jeunes partent en city trip au 

moins 2x/an et 
49% au moins 1x/an

40% 
du cœur de cible part en city trip au 

moins 2x/an et
57% au moins 1x/an



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022
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Le terme « city -trip » est un anglicisme qui désigne un court voyage dans une grande ville, généralement le temps d’un week-end 
(2 à 4 jours) en France à l’étranger. A quelle fréquence partez-vous en « city -trip » ?
Base to tale,  n  = 1200

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

Les  c i t y- t r ips,  une habi tude plutôt  mascul ine,  jeune,  e t  a isée,  prat iquée par  des  
ceux qui  cherchent  le  dépaysement  dans leurs  vacances

40%
29%

Un homme Une femme

% partant  en c i ty- tr ip au moins 2x/an
en fonction du genre

% partant  en c i ty- tr ip au moins 2x/an
en fonction de l’âge

40%
31%

18-24 25-34

29% 30%
42%

32%

52%

Moins de 1000€ nets 
mensuels

1000€-1500€ 1500€-2000€ 2000-2500€ 2500€ et +

% partant  en c i ty- tr ip au moins 2x/an
en fonction du niveau de vie du ménage par UC

% partant  en c i ty- tr ip au moins 2x/an
en fonction du l ieu de vacances idéal

21% 27%
42%

33%
41%

Région d'habitation France (hors rég.
Habitation)

Pays voisin Pays éloigné géo.,
proche culturellement

Pays éloigné géo. et
culturellement



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

8%

10%

13%

26%

12%

12%

12%

20%

6%

5%

3%

18%

39%

48%

45%

26%

35%

25%

26%

9%

75%

73%

71%

35%

18%

17%

15%

38%

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Un week-end entre amis en France est tout aussi bien qu’un city-trip à l’étranger

Il est important de découvrir et de connaître les différentes capitales européennes

Les city-trips sont l’idéal pour se déconnecter du quotidien

Les EVJF et EVG sont plus excitants à l’étranger

12%

11%

14%

26%

12%

12%

12%

21%

5%

7%

5%

17%

38%

48%

48%

25%

33%

22%

22%

11%

71%

70%

69%

36%

17%

19%

17%

38%

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Un week-end entre amis en France est tout aussi bien qu’un city-trip à l’étranger

Il est important de découvrir et de connaître les différentes capitales européennes

Les city-trips sont l’idéal pour se déconnecter du quotidien

Les EVJF et EVG sont plus excitants à l’étranger

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les af firmations suivantes par rapport aux City -trips ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

25

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

Un at t rai t  pour  ces  cour ts  voyages autant  en France qu’à l ’é tranger

Pas du tout d’accord Vous ne savez pas Plutôt d’accord Tout à fait d’accordPlutôt pas d’accord Total ‘Oui’



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

10%

8%

12%

23%

4%

24%

39%

27%

35%

10%

73%

37%

16%

47%

12%

12%

12%

23%24%

38%

26%

34%

10%

72%

36%

16%

47%

On peut facilement faire des city-trips autrement qu’en avion

Pour un city-trip, c’est mieux de prendre l’avion compte-tenu du peu de temps sur place

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les af firmations suivantes par rapport aux City -trips ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

26

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  W E E K - E N DS

L’usage de l ’avion n’es t  pas  forcément  associé  aux c i t y- t r ips

Pas du tout d’accord Vous ne savez pas Plutôt d’accordPlutôt pas d’accord Tout à fait d’accord Total ‘Oui’



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Pratiques de voyage

Vacances

Retour au sommaire



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

A quelle fréquence en moyenne partez-vous en vacances (5 jours ou plus) hors visites à la famille et trajets professionnels ? 
Lorsque vous partez en vacances (5 jours ou plus), où allez-vous le plus souvent ?
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

La France et  les  pays  l imi t rophes at t i rent  les  jeunes  pour  leurs  vacances

4%

28%

42%

9%
3%

14%

3%

25%

40%

11%

4%

17%

En
se

m
bl

e 
je

un
es

Cœ
ur

 d
e 

cib
le

2 à 3 fois par an

Jamais ou presque jamais

1 fois tous les 4 à 5 ans

1 fois tous les 2 ou 3 ans

1 fois par an

Plus de 3 fois par an

59% 14% 73%

55% 15% 70%

En France 
métropolitaine

En Europe, dans les pays 
limitrophes à la France

Sur d’autres continents ou 
dans les DOM TOM

En Europe éloignée 
(hors pays limitrophes)

Ensemble

Ensemble

Ensemble

Ensemble

En 1er TotalEn 2ème

11% 18% 29% 12%14% 25%

18% 45% 63%

13% 18% 30% 14% 15% 29%

19% 44% 63%

2x/an ou +
28%

2x/an ou +
32%



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Et par rapport à il y a trois ans, comment a évolué votre usage des modes de transport suivants pour partir en en vacances (5 
jours ou plus) ? 
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

29

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

La voi ture du foyer  en for te  hausse pour  les  dépar ts  en vacances

29

Augmenté Resté stable Diminué Avez arrêté de 
l'utiliser Jamais utilisé* Solde 

d’évolution*

Ens Ens Ens Ens Ens Ens

Une voiture de votre foyer 27% 21% 46% 49% 13% 14% 3% 2% 11% 14% + 11 + 5

Le covoiturage 14% 17% 22% 26% 7% 8% 6% 6% 51% 44% + 1 + 3

Le train 19% 20% 31% 39% 12% 11% 7% 7% 31% 24% 0 + 2

Une voiture en location 10% 8% 19% 22% 8% 7% 5% 5% 58% 58% - 3 - 4

Le car 11% 12% 21% 22% 10% 7% 9% 9% 49% 50% - 8 - 4

L'avion 14% 12% 30% 37% 15% 16% 7% 6% 35% 29% - 8 - 10

*Jamais utilisé ou il y a très longtemps
Solde d’évolution = « augmenté » - (« diminué » + « arrêté »)



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022
30

Et par rapport à il y a trois ans, comment a évolué votre usage des modes de transport suivants pour partir en en vacances (5 
jours ou plus) ? 
Base to tale,  n  = 1200

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

L’emprein te  carbone,  pr inc ipa le raison de la  diminu t ion de l ’usage de l ’avion

%  é v olu t ion  de  l ’ u s age  de  l ’ av ion
en fonction du niveau de vie du ménage par UC % évolut ion de l ’usage de l ’av ion

en fonction de l’âge

20%
10%

17% 13%

18-24 25-34

17%
10% 11% 12%

21%16% 11% 14% 18% 22%

Moins de 1000€ nets 
mensuels

1000€-1500€ 1500€-2000€ 2000-2500€ 2500€ et +

%  é v olu t ion  de  l ’ u s age  de  l ’ av ion
en fonction du l ieu de vacances idéal

% évolut ion de l ’usage de l ’av ion
en fonction du 1er cr itère mode de transpor t pour les vacances

15% 11% 9%
17% 17%14% 11%

24%
8%

18%

Région d'habitation France (hors rég.
Habitation)

Pays voisin Pays éloigné géo.,
proche culturellement

Pays éloigné géo. et
culturellement

9% 13%

30%

12% 14% 18% 18% 14% 12%
18%

11% 15% 13%
22%

13% 18% 17% 18%

Temps de
trajet

Simplicité Accessibilité Coût Empreinte
carbone

Confort Services Flexibilité Sécurité

diminué
augmenté



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Pourquoi avez-vous réduit / arrêté vos déplacements en avion ? 

Base personnes  ayant  rédu i t  ou  arrêté de prendre l ’av ion,  n=259

31

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

Pour  les  dépar ts  en vacances  également,  la  pol lu t ion générée par  l ’avion es t  un 
mot i f  d’arrêt  de l ’usage en hausse par  rappor t  à  2021

31

30% 27%
24%

16%

4%

Pas eu d'occasions Privilégie des
modes de dépl.
moins polluants

D'autres modes de
transport étaient

plus adaptés

Privilégie des
modes de dépl.
moins couteux

Autres raisons

41%

24% 23%

10%
3%

Moins d'occasions D'autres modes de
transport étaient

plus adaptés

Privilégie des
modes de dépl.
moins polluants

Privilégie des
modes de dépl.
moins couteux

Autres raisons

Motifs d’arrêt des déplacements en avion pour partir en vacancesMotifs de réduction des déplacements en avion pour partir en vacances

-15pts vs 2021 +6pts vs 2021 +10pts vs 2021 +2pts vs 2021 -2pts vs 2021 -19pts vs 2021 +11pts vs 2021 +4pts vs 2021 +6pts vs 2021 = vs 2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

21%

14%

11%

8%

9%

6%

5%

7%

5%

5%

4%

4%

11%

15%

12%

12%

11%

8%

6%

7%

5%

5%

5%

3%

13%

13%

12%

13%

9%

7%

7%

2%

4%

5%

7%

3%

45%

42%

36%

33%

28%

21%

18%

16%

14%

16%

16%

10%

21%

12%

12%

10%

8%

6%

6%

8%

5%

5%

4%

4%

11%

14%

13%

11%

8%

8%

8%

6%

6%

5%

5%

4%

13%

11%

10%

13%

9%

8%

5%

4%

7%

6%

6%

3%

45%

38%

35%

34%

25%

22%

19%

18%

18%

16%

15%

10%

Lorsque vous choisissez votre voyage pour partir en vacances (5 jours ou plus), quels critères entrent en compte pour déterminer 
votre destination ?
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

Le coût  du t ra jet,  en for te  hausse vs  2021,  devient  le  1er cr i tère de choix de 
des t ina t ion,  devant  les  paysages

Ensemble jeunes Cœur de cible

Le coût du trajet

La nature, les paysages

Le climat, la météo

Les activités à faire sur place (divertissements)

Les visites culturelles à faire sur place

La durée du trajet

La distance (destination proche)

La présence de proches (famille, amis)

La distance (destination lointaine)

La facilité d'accès, de déplacement sur place

La gastronomie locale

Les modes de transports disponibles

En 1er TotalEn 2ème En 3ème

32

+5pts

-4pts

-1pt

-1pt

-1pt

+3pts

+3pts

-3pts

-2pts

-1pt

+1pt

+1pt

évol. total 
vs 2021

évol. total 
vs 2021

+7pts

-6pts

-1pt

-1pt

-2pts

+4pts

+3pts

-2pts

+1pt

-2pts

=

+1pt
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39%

13% 14% 9% 6% 5% 6% 5% 4%

21%

21%
13%

12%
8% 8% 5% 5% 5%

13%

16%
17%

13%

9% 9% 8% 5% 6%

73%

50%
44%

34%

23% 22%
20%

14% 15%

Le coût Le temps de trajet La simplicité (trajet
direct)

Le confort La sécurité L'accessibilité La flexibilité Les services
disponibles

L’empreinte carbone, 
la pollution

35%

12% 12% 10% 10% 6% 7% 4% 4%

19%

18% 13% 15%
8%

9% 5% 6% 4%

15%

16%
15% 11%

9%
8%

6% 7% 7%

70%

45%
41%

37%

27%
23%

19% 16% 15%

Le coût Le temps de trajet La simplicité (trajet
direct)

Le confort La sécurité L'accessibilité La flexibilité Les services
disponibles

L’empreinte carbone, 
la pollution

Lorsque vous choisissez votre mode de transport pour partir vacances (5 jours ou plus), sur quels critères vous basez-vous ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

A nouveau,  le  coût  es t  le  1 er cr i tère pour  chois ir  le  mode de t ranspor t  des  
vacances,  avec une avance encore plus  prononcée que pour  les  week-ends

33

En 1er TotalEn 2ème En 3ème

.  ensemble ens ens ens ens ens ens ens ens

Le coût Le temps de trajet La simplicité 
(trajet direct)

Le confort La sécurité L’accessibilité La flexibilité Les services 
disponibles

L’empreinte CO2, 
la pollution

+1pt vs 2021
+2pts

+1pt vs 2021
+6pts

+1pt vs 2021
=

-2pts vs 2021
-2pts

-1pt vs 2021
-5pts

-2pts vs 2021
-1pt

= vs 2021
+1pt

-1pt vs 2021
=

+3pts vs 2021
+3pts



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Dans quelle mesure considérez-vous que les modes de transport suivants sont :

Base to tale,  n  = 1200 

34

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

L’avion,  cons idéré comme le  mode de t ranspor t  le  p lus  rapide et  le  moins  
écologique,  le  t ra in comme le  plus  écologique et  prat ique

34

5.2

4

4.4

3.9

4.2

7.8

4.6

2.9

6.5

6.4

6.7

5.3

6.3 4.1

3.5

3.3

6.2

5.3

Pratique

Confortable

RapideBon marché

Ecologique

La voiture

Le covoiturage

L'avion

Le train

Le bus, le car
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Dans quelle mesure considérez-vous que les modes de transport suivants sont :

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

35

P RAT I Q UE S DE  V OYAG E  –  VACAN CE S

Peu de di f férence entre l ’ensemble des  jeunes  et  le  cœur  de c ib le

35

6.5

6.4

6.75.3

6.3

Pratique

Confo.

RapideBon marché

Ecolo.
4.1

3.5

3.1

6.5

5.5

Pratique

Confo.

RapideBon marché

Ecolo.

5.4

6.6

6

55.1

3.9

Pratique

Confo.

RapideBon marché

Ecolo.
4.5

4

4.2
6.3

5.8

Pratique

Confo.

RapideBon marché

Ecolo.

6.5

6.6

7.9

4.6

2.8

Pratique

Confo.

RapideBon marché

Ecolo.

Cœur de cible

Ensemble

Voiture Covoiturage AvionTrain Bus, car



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Rapport à l’avion

36
Retour au sommaireRetour au sommaire
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3%
14%

25%

18%

8%

32%

3%
15%

22%

17%

10%

33%
4%

10%

18%

16%
10%

43%

3%
12%

20%

15%10%

40%

En règle générale, à quelle fréquence prenez-vous l’avion (hors voyages professionnels et visites à la famille) ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Plus  d’un t iers  des  jeunes  prennent  l ’avion au moins  1x/an (en hausse vs  2021),  
chi f fre  qui  monte à 40% parmi le  cœur  de c ib le

37

Ensemble jeunes Cœur de cible

2022

2021

2022

2021

35% 
des jeunes prennent l’avion pour des voyages de 

loisirs au moins une fois par an
+3pts vs 2021

40% 
du cœur de cible prend l’avion pour des voyages de 

loisirs au moins une fois par an
-2pts vs 2021

2 à 3 fois / an

Jamais ou presque jamais

1 fois tous les 4 à 5 ans

1 fois tous les 2 ou 3 ans

1 fois / an

Plus de 3 fois / an

37

2x/an ou +
15%

+1pt vs 2021

2x/an ou +
18%

+1pt vs 2021
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Lorsque vous devez choisir un mode de transport pour un voyage d’environ 1000 km, vers quel mode de transport vous orientez-
vous en priorité ?
Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

38

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

L’avion res te  le  1e mode de t ranspor t  chois i  pour  un voyage de 1000 km mais  en 
for te  baisse ;  le  t ra in e t  la  voi ture en hausse

38

2%3%4%

15%

24%

52%

2%3%5%

22%22%

45%

Bus, carVoiture de locationCovoiturageVoiture du foyerTrainAvion

+2pts vs 2021
+ 7pts

+4pts vs 2021
+ 2pts

= vs 2021
-1pt

-1pt vs 2021
-2pts

= vs 2021
=

-7pts vs 2021
-4pts

.  ensemble ens ens ens ens ens

Avion Train Voiture du 
foyer

Covoiturage Voiture de location Bus, car
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Vous arrive -t- il de regarder d’autres modes de transport [que l’avion] ? 
Vers quel principal autre mode de transport vous orientez-vous ?
Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport  en  prior i té,  n  =  359 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport  en  prior i té,  n  =  185

39

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Le coût  du t ra jet,  pr inc ipa le mot ivat ion à regarder  d’autres  modes de t ranspor t  ;  
le  t ra in représente la  pr inc ipa le al ternat ive à l ’avion pour  les  longues dis tances

Modes de transports alternatifs à l’avion

11%

46%
25%

1%

17% 11%

45%24%

20%

Cœur de cibleEnsemble jeunes

3%3%2%

31%

61%

2%6%4%

32%

55%

Le bus, le carUne voiture en
location

Le covoiturageUne voiture de
votre foyer

Le train

-5pts vs 2021 +4pts -1pt +3pts -2pts

Base :  ensemble « ou i »,  n  =  293 ;  cœur de cible « ou i »,  n  = 150

Autres raisons

Non

Oui, pour des raisons 
pratiques

Oui, pour des 
raisons écologiques

Oui, pour des raisons 
économiques

80% 
du cœur de cible regardent d’autres 

modes de transport que l’avion

83% 
des jeunes regardent d’autres 

modes de transport que l’avion



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

13%

26%

39%

22%

61% 
du cœur de cible ont « souvent » recours aux vols de 

compagnies low-cost

13%

26%

42%

20%

Vous arrive -t- il de choisir des compagnies d’aviation low-cost (type Easy Jet, Ryanair, etc.) pour ef fectuer vos trajets en avion ?

Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

40

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Les  compagnies  low -cost  sont  in tégrées  dans les  habi tudes  de voyage des  jeunes

40

Ensemble jeunes

62% 
des jeunes ont « souvent » recours aux vols de 

compagnies low-cost

Cœur de cible

Oui, à chaque fois

Non, jamais

Oui, de temps en temps

Oui, la plupart du temps



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Lorsque vous util isez l’avion pour vos déplacements, vous arrive -t- il d’avoir un sentiment de culpabilité ?
Pouvez-vous préciser pour quelles raisons ? QO
Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

41

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

4 jeunes  sur  10 ressenten t  de la  culpabi l i té  lorsqu’ i l s  prennent  l ’avion,  en hausse 
de 6 points  par  rappor t  à  2021

Cœur de cibleEnsemble jeunes

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

6%

29%

40%

22%

7%

34%

37%

22%
5%

35%

39%

22%

6%

33%

35%

26%

2022

2021 2022

2021

‟ J'ai conscience de l'empreinte carbone que 
cela représente et que peut être les 
prochaines générations ne pourront plus 
vivre correctement à cause de cela

‟ Parce que cela est souvent pour des raisons 
de loisirs (vacances, tourisme) et que j’ai 
conscience que cela a un impact 
écologique pour mon plaisir personnel

‟ L'avion est très polluant donc on se sent 
coupable mais pour certaines destinations 
on n'a pas le choix de le prendre et on ne 
va pas se priver de vacances

La grande majorité des verbatims évoquent 
une culpabilité par rapport à la pollution 
générée par les trajets en avion

39% 
du cœur de cible ne ressentent pas de 

culpabilité lors de leurs voyages en avion
-1pt vs 2021

41% 
des jeunes ressentent de culpabilité lors 

de leurs voyages en avion
+6pts vs 2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

2%
14%

41%

42%

3%
17%

33%

48%

2022

2021

20% 
du cœur de cible ressentent un jugement de leur 

entourage quand ils·elles utilisent l’avion pour leurs loisirs
+ 4pts vs 2021

6%

14%

34%

46%

5%

20%

37%

38%

Lorsque vous util isez l’avion pour vos déplacements, vous arrive -t- il de vous sentir jugé⋅e, ou culpabilisé⋅e par vos proches ou 
votre entourage ?
Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

42

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Une press ion soc iale  fa iblement  ressent ie  quant  à l ’usage de l ’avion pour  les  
vols  de lo is irs,  b ien qu’en hausse

42

Ensemble jeunes

2022

2021

25% 
des jeunes ressentent un jugement de leur entourage 

quand ils·elles utilisent l’avion pour leurs loisirs
+5pts vs 2021

Cœur de cible

Non, pas du tout

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas vraiment



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

12%

39%
39%

11%

11%

42%

35%

12%

Dans quelle mesure êtes-vous sensible à l’empreinte carbone générée par votre voyage en avion ? 

Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

43

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Une major i té  des  jeunes  sens ib le  à l ’empreinte  carbone générée par  leurs  t ra jets  
en avion

43

Ensemble jeunes

2022

2021

53% 
des jeunes se disent sensibles (mais seulement 11% 
très sensibles) à l’empreinte carbone générée par 

leurs voyages en avion

Pas du tout sensible

Très sensible

Assez sensible

Peu sensible

Cœur de cible

9%

44%

38%

9%

11%

42%

31%

15%

53% 
du cœur de cible se disent sensibles (mais seulement 

11% très sensibles) à l’empreinte carbone générée par 
leurs voyages en avion

2022

2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

12%

40%34%

14%

15%

40%

32%

13%

Dans les années à venir, projetez-vous de diminuer votre usage de l’avion pour des raisons écologiques, pour vos voyages de 
loisirs (hors visite à la famille et travail) ?
Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

44

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Une cour te  major i té  des  jeunes  et  du cœur  de c ib le  prête à l imi ter  leurs  vols  pour  
des  raisons  écologiques

44

Ensemble jeunes Cœur de cible

11%

42%

34%

14%

14%

37%
31%

18%

2022

2021

55% 
des jeunes se disent prêts⋅es à réduire leur usage de 

l’avion pour des raisons écologiques
+3pts vs 2021

51% 
du cœur de cible se disent prêts⋅es à réduire leur usage 

de l’avion pour des raisons écologiques
-1pt vs 2021

Non, pas du tout

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

2022

2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022
45

Dans les années à venir, projetez-vous de diminuer votre usage de l’avion pour des raisons écologiques, pour vos voyages de 
loisirs (hors visite à la famille et travail) ?
Base to tale,  n  = 1200

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Une diminu t ion plus  projetée par  les  répondant ·e · s  préférant  les  l ieux de 
v i l lég iature en France ou dans les  pays  l imi t rophes

56% 54%

Un homme Une femme

% partant  en c i ty- tr ip au moins 2x/an
en fonction du genre

% projetant  une réduc t ion de l ’usage de l ’av ion
en fonction de la tail le d’agglomération

53% 61%
44%

60% 52%

Rural 2K-20K hab 20K-100K hab 100K et + Région parisienne

74% 63% 62% 56% 54% 53% 52% 50% 48%

Empreinte
carbone

Flexibilité Accessibilité Temps
de trajet

Coût Services Sécurité Simplicité Confort

% projetant  une réduc t ion de l ’usage de l ’av ion
en fonction du 1er cr itère mode de transpor t pour les vacances

% projetant  une réduc t ion de l ’usage de l ’av ion
en fonction du l ieu de vacances idéal

72% 69%
59%

48% 45%

Région d'habitation France (hors rég.
Habitation)

Pays voisin Pays éloigné géo.,
proche culturellement

Pays éloigné géo. et
culturellement
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20%

22%

27%

32%

8%

10%

11%

33%

22%

31%

29%

21%

51%

37%

33%

13%

73%

68%

62%

34%

28%

32%

38%

65%

Les secours d’urgence (par exemple une crise humanitaire, un incendie, etc.)

Les vols pour des longs séjours à l’étranger (plus de 3 mois)

Les visites à la famille habitant un autre continent

Les vols à l’étranger pour des rencontres professionnelles

20%

22%

28%

33%

11%

13%

13%

34%

23%

32%

30%

21%

46%

33%

28%

13%

69%

65%

58%

34%

31%

35%

41%

64%

Les secours d’urgence (par exemple une crise humanitaire, un incendie, etc.)

Les vols pour des longs séjours à l’étranger (plus de 3 mois)

Les visites à la famille habitant un autre continent

Les vols à l’étranger pour des rencontres professionnelles

Voici une liste de voyages en avion. Pour chacun d’entre eux, pourriez-vous indiquer, au moyen d’une note allant de 0 à 10, 
dans quelle mesure vous estimez que ces vols sont légitimes ou qu’il faudrait au contraire les limiter au maximum ? (1/2)
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

46

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Les  vols  pour  por ter  secours,  rendre v is i te  à sa famil le  ou res ter  p lus  de 3 mois  
sur  p lace sont  les  p lus  légi t imes

Pas du tout  légitime (notes de 0 à 4) Plutôt pas légitime (5-6) Plutôt légitime (7-8) Tout à fait légitime (9-10)



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

31%

32%

19%

15%

35%

46%

59%

73%

21%

16%

12%

13%

7%

10%

5%

34%

23%

22%

12%

66%

78%

78%

88%

Les vols pour des séjours lointains de courte durée (1 semaine ou moins)

Les city trips (un week-end dans une ville européenne) en avion

Les vols lorsqu’il existe une alternative en train efficace (moins de 4 heures)

Les voyages en jet privé

34%

30%

23%

17%

34%

46%

55%

68%

19%

16%

14%

9%

13%

8%

8%

32%

24%

22%

15%

68%

76%

78%

85%

Les vols pour des séjours lointains de courte durée (1 semaine ou moins)

Les city trips (un week-end dans une ville européenne) en avion

Les vols lorsqu’il existe une alternative en train efficace (moins de 4 heures)

Les voyages en jet privé

Voici une liste de voyages en avion. Pour chacun d’entre eux, pourriez-vous indiquer, au moyen d’une note allant de 0 à 10, 
dans quelle mesure vous estimez que ces vols sont légitimes ou qu’il faudrait au contraire les limiter au maximum ? (2/2)
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

47

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

Large consensus  sur  le  manque de légi t im i té  des  vols  en je t  pr ivé

Pas du tout  légitime (notes de 0 à 4) Plutôt pas légitime (5-6) Plutôt légitime (7-8) Tout à fait légitime (9-10)



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Voici une liste de voyages en avion. Pour chacun d’entre eux, pourriez-vous indiquer, au moyen d’une note allant de 0 à 10, 
dans quelle mesure vous estimez que ces vols sont légitimes ou qu’il faudrait au contraire les limiter au maximum ?
Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

48

RAP P O RT  À  L ’AV I O N

En dehors  des  secours  e t  des  v is i tes  à la  famil le,  les  vols  en avion sont  perçus  
comme peu légi t imes par  une large major i té  de jeunes

4% 7%

54%

34%

4%
9%

53%

34%

Ensemble jeunes Cœur de cible

87% 
des jeunes estiment que les vols en avion sont 

faiblement légitimes (hors visite à la famille et secours)

88% 
du cœur de cible estiment que les vols en avion sont 

faiblement légitimes (hors visite à la famille et secours)

Très forte (notes 9 à 10)

Forte (7-8)

Faible (5-6)

Très faible (0-4)



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Disposition au changement

49
Retour au sommaireRetour au sommaire
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9%

44%

29%

6%

12%

13%

45%

27%

5%
10%

Saviez-vous qu'un seul aller-retour en Thaïlande consomme l' intégralité de ce budget carbone, et ce pour chaque passager de 
l'avion ?
Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

50

DI SP O SI T I O N  AU CH AN G E M E N T

Une amél iora t ion de la  connais sance des  ordres  de grandeur  de l ’empreinte  
carbone générée par  les  t ra jets  en avion

50

Ensemble jeunes Cœur de cible

9%

46%

28%

7%
10%

12%

51%

22%

5%

11%

2022

2021

2022

2021

77% 
des jeunes ne connaissent pas les ordres de grandeur 

de rejet carbone des trajets en avion

78% 
du cœur de cible ne connaissent pas les ordres de 

grandeur de rejet carbone des trajets en avion

Non, et je ne le crois pas

Oui, je le savais

Non, mais je ne suis pas 
surpris·e

Non, j’en suis très surpris·e

Je ne comprends pas la 
notion de budget carbone 
individuel
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31%

31%

36%

41%

36%

57%

54%

40%

26%

26%

9%

10%

13%

26%

26%

4%

5%

11%

8%

11%

87%

85%

77%

67%

62%

13%

15%

23%

33%

38%

Développer l’offre de trains (de jour et de nuit) pour voyager rapidement en Europe

Rééquilibrer les prix pour que prendre le train soit moins cher que prendre l’avion

Offrir un billet de train à chaque jeune de 20 ans pour pouvoir voyager 1 mois gratuitement
en Europe

Mettre fin aux exonérations et subventions de l’Etat au secteur aérien

Interdire la publicité pour les secteurs les plus polluants, comme l aviation

37%

34%

38%

43%

43%

49%

50%

41%

25%

23%

10%

11%

13%

24%

24%

4%

4%

9%

8%

11%

86%

84%

78%

68%

65%

14%

16%

22%

32%

35%

Développer l’offre de trains (de jour et de nuit) pour voyager rapidement en Europe

Rééquilibrer les prix pour que prendre le train soit moins cher que prendre l’avion

Offrir un billet de train à chaque jeune de 20 ans pour pouvoir voyager 1 mois gratuitement
en Europe

Mettre fin aux exonérations et subventions de l’Etat au secteur aérien

Interdire la publicité pour les secteurs les plus polluants, comme l aviation

Et dans quelle mesure seriez-vous favorable à la mise en place des mesures suivantes pour limiter l’usage de l’avion ? (1/2)

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

DI SP O SI T I O N  AU CH AN G E M E N T

Les  jeunes  sont  g lobalement  favorables  à des  mesures  développant  les  
a l ternat ives  à l ’avion…

Pas du tout favorable Plutôt pas favorable Plutôt favorable Tout à fait favorable

51

=
+6pts

+4pts

+1pt

évol. total 
vs 2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

25%

24%

21%

13%

39%

34%

39%

33%

25%

25%

23%

33%

12%

16%

18%

21%

64%

59%

59%

46%

36%

41%

41%

54%

Fermer les liaisons aériennes lorsque le trajet peut se faire en moins de 6h en train

Augmenter le prix des billets d avion pour les personnes qui le prennent très régulièrement

Instaurer une écocontribution sur chaque billet d’avion

Instaurer un prix minimal pour un billet d’avion, autour de 100€

26%

29%

22%

14%

34%

29%

36%

29%

26%

26%

20%

32%

14%

16%

22%

25%

61%

58%

58%

43%

39%

42%

42%

57%

Fermer les liaisons aériennes lorsque le trajet peut se faire en moins de 6h en train

Augmenter le prix des billets d'avion pour les personnes qui le prennent très régulièrement

Instaurer une écocontribution sur chaque billet d'avion

Instaurer un prix minimal pour un billet d’avion, autour de 100€

Et dans quelle mesure seriez-vous favorable à la mise en place des mesures suivantes pour limiter l’usage de l’avion ? (2/2)

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

DI SP O SI T I O N  AU CH AN G E M E N T

… mais  les  mesures  sur  le  coût  des  t rajets  sont  net tement  moins  populaires

Pas du tout favorable Plutôt pas favorable Plutôt favorable Tout à fait favorable

52

+2pts

-1pt

+8pts

+7pts

évol. total 
vs 2021
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les af firmations suivantes ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

DI SP O SI T I O N  AU CH AN G E M E N T

Un large consensus  sur  l ’at t ra i t  pour  des  vacances  en Europe et  en t ra in

5353

Pas du tout d’accord Plutôt d’accord Tout à fait d’accordPlutôt pas d’accord Total ‘Oui’

30%

34%

35%

43%

56%

50%

47%

38%

10%

12%

12%

13%

4%

4%

5%

6%

86%

84%

83%

81%

La France et les pays frontaliers regorgent d'endroits magnifiques à découvrir

Il est possible de faire des vacances très satisfaisantes sans prendre l'avion

Le train est moins polluant que l’avion, il devrait être aussi moins cher

L'Europe peut se visiter en train si l'on a du temps devant soi

Évol. vs 2021

27%

34%

32%

41%

47%

38%

27%

20%

62%

53%

51%

45%

34%

30%

16%

7%

6%

9%

12%

9%

13%

20%

29%

36%

5%

5%

4%

5%

6%

11%

28%

36%

89%

86%

84%

87%

81%

68%

42%

28%

La France et les pays frontaliers regorgent d'endroits magnifiques à découvrir

Il est possible de faire des vacances très satisfaisantes sans prendre l'avion

Le train est moins polluant que l’avion, il devrait être aussi moins cher

L'Europe peut se visiter en train si l'on a du temps devant soi

Le développement de carburants moins polluants permettra de limiter l'impact de
l'avion sur l'environnement

Les vols de loisirs doivent rester exceptionnels (= pas tous les ans) pour limiter le
dérèglement climatique

La compensation carbone permet de voyager en avion sans polluer

Il est nécessaire de prendre l'avion pour être dépaysé

-3pts

-1pt

-4pts

-4pts

=

+2pts
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47%

38%

27%

20%

34%

30%

16%

7%

13%

20%

29%

36%

6%

11%

28%

36%

81%

68%

42%

28%

Le développement de carburants moins polluants permettra de limiter l'impact de
l'avion sur l'environnement

Les vols de loisirs doivent rester exceptionnels (= pas tous les ans) pour limiter le
dérèglement climatique

La compensation carbone permet de voyager en avion sans polluer

Il est nécessaire de prendre l'avion pour être dépaysé

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les af firmations suivantes ? 

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

DI SP O SI T I O N  AU CH AN G E M E N T

Des croyances  pers is tan tes  sur  les  carburants  a l ternat i fs

5454

Pas du tout d’accord Plutôt d’accord Tout à fait d’accordPlutôt pas d’accord Total ‘Oui’

48%

41%

29%

22%

32%

31%

17%

8%

15%

20%

31%

38%

6%

8%

24%

33%

80%

72%

45%

30%

Le développement de carburants moins polluants permettra de limiter l'impact de
l'avion sur l'environnement

Les vols de loisirs doivent rester exceptionnels (= pas tous les ans) pour limiter le
dérèglement climatique

La compensation carbone permet de voyager en avion sans polluer

Il est nécessaire de prendre l'avion pour être dépaysé

Évol. vs 2021

-2pts

-1pt

-2pts

-3pts

-4pts

-4pts

-4pts

-6pts
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12%

18%

70%

11%

20%

69%

Des personnes de votre entourage ont-elles déjà pris la décision d’arrêter ou de réduire fortement leur usage de l’avion ?

Base to tale,  n  = 1200 ;  cœur de cib le,  n= 506

DI SP O SI T I O N  AU CH AN G E M E N T

Une augmenta t ion à la  marge des  at terr is tes

55

Ensemble jeunes Cœur de cible

8%

16%

76%

12%

19%

69%2022

2021

2022

2021

Oui, plusieurs personnes 
de votre entourage

Oui, une personne

Non
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31% 
des jeunes connaissent au moins une personne qui a décidé 

d’arrêter ou réduire fortement leur usage de l’avion
+1pt vs 2021

31% 
du cœur de cible connaissent au moins une personne qui a 
décidé d’arrêter ou réduire fortement leur usage de l’avion

+7pts vs 2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

45%

45%

43%

38%

27%

23%

17%

18%

18%

21%

27%

28%

10%

12%

13%

16%

72%

67%

60%

56%

28%

33%

40%

44%

45%

43%

45%

39%

27%

23%

18%

17%

20%

24%

26%

30%

8%

10%

11%

14%

72%

66%

63%

56%

28%

34%

37%

44%

Partir moins souvent, quitte à rester plus longtemps sur place

Arrêter de prendre l'avion pour privilégier des transports moins polluants

Voyager plus lentement : le déplacement fait partie du voyage

Partir moins loin

Non pas du tout Non plutôt pas Oui plutôt Oui tout à fait

Afin de réduire l’impact de vos voyages en avion sur l’environnement, dans quelle mesure seriez-vous prêt⋅e à…

Base :  personnes  u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  761 ;  cœur de cible u t i l i san t  l ’av ion  comme mode de t ransport ,  n  =  348

DI SP O SI T I O N  AU CH AN G E M E N T

Si  la  dispos i t ion à par t i r  moins  souvent  p lutôt  que moins  lo in se conf irme,  l ’ idée 
d’arrêter  de l ’avion progresse sens iblement  chez le  cœur  de c ib le

5656

-2pts

-3pts

+3pts

+9pts

+2pts

+2pts

-3pts

-1pt

Évol. vs 2021



Source : L’ObSoCo pour Greenpeace, Baromètre des pratiques de voyage des jeunes, vague 2 – déc. 2022

Contacts

A g nès  C roze t

D i r e c t r i c e  a s s o c i é e

a . c r o z e t @ l o b s o c o . c o m

0 9  81  0 4  57  8 5

F l o ra  C a n i no

C h a r g é e  d ’é t u d e s  q u a l i t a t i v e s  e t  q u a n t i t a t i v e s

f . c a n i n o @ l o b s o c o . c o m
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